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Εισαγωγή 

 

Το παρόν εγχειρίδιο λειτουργίας αφορά το Πληροφοριακό Σύστημα (ΠΣ) της Μονάδας 
Στρατηγικού Σχεδιασμού του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, το οποίο έχει σχεδιαστεί 
στα πλαίσια του Υποέργου (1) «ΜΟΝΑΔΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΡΑΚΗΣ» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5184537 ως 
παραδοτέο του Π.2.2. “Εγχειρίδιο λειτουργίας του ΠΣ της Μονάδας Στρατηγικού Σχεδιασμού 
του Δ.Π.Θ.” και σκοπός του είναι η παροχή οδηγιών προς τους χρήστες του σχετικά με τις 
λειτουργίες και υπηρεσίες που προσφέρει. 

Το πληροφοριακό σύστημα αποτελεί τη βασική πληροφοριακή δομή για τη 

λειτουργία και την υποστήριξη των δραστηριοτήτων της Μονάδας Στρατηγικού 

Σχεδιασμού του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και αποσκοπεί στην 

αποτύπωση, διαχείριση και παρακολούθηση της υλοποίησης του Στρατηγικού 

Σχεδιασμού του Ιδρύματος (Εικόνα 1).  

 

Εικόνα 1 

Οι εξουσιοδοτημένοι χρήστες, οι οποίοι βλέπουν τις ενότητες που αντιστοιχούν στο ρόλο τους, 

βάσει των δικαιωμάτων που τους έχουν δοθεί από τους διαχειριστές του ΟΠΣ, μετά την είσοδό 

τους, μπορούν να περιηγηθούν στο περιβάλλον της εφαρμογής, από το μενού στα αριστερά 

(Εικόνα 2). 
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                                                Εικόνα 2 

Οι ομάδες χρηστών της εφαρμογής είναι οι εξής: 

 

❖ Διαχειριστές συστήματος 

❖ Διοικητικό προσωπικό οργανικής μονάδας 

❖ Υπεύθυνος οργανικής μονάδας  

Μέσω της εφαρμογής οι εξουσιοδοτημένοι χρήστες, ανάλογα με το ρόλο τους, έχουν 
δυνατότητες:  

⮚ καταχώρισης δεδομένων για την κατάρτιση του συνόλου των πολυετών και ετήσιων 

σχεδίων του ιδρύματος στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδιασμού του, 

⮚ παρακολούθησης της υλοποίησης και των απολογιστικών εκθέσεων των σχεδίων, 

⮚ επεξεργασίας και εξαγωγής δεδομένων για εκπόνηση μελετών, 

⮚ παραμετροποίησης των χαρακτηριστικών του συστήματος. 

 

Το σύστημα αποτελείται από ένα σύνολο βασικών υπηρεσιών που καλύπτουν τις ανάγκες 

παρουσίασης και επεξεργασίας των δεδομένων της Μονάδας Στρατηγικού Σχεδιασμού 

χρησιμοποιώντας σύγχρονες τεχνολογίες ανάλυσης και ανάπτυξης.  

 

Το ΠΣ της ΜΣΣ: 

 

❖ Διαθέτει σύγχρονο και φιλικό περιβάλλον (UI), το οποίο διευκολύνει την περιήγηση 

των χρηστών με σαφή και προσιτό τρόπο στις λειτουργίες της εφαρμογής. 

❖ Έχει σχεδιαστεί πάνω σε σύγχρονη modular αρχιτεκτονική, η οποία ενισχύει την 

επεκτασιμότητα των λειτουργιών της εφαρμογής. 
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❖ Έχει σχεδιαστεί με γνώμονα την ασφάλεια τόσο στην καθημερινή χρήση όσο και στη 

μακροχρόνια διατήρηση των δεδομένων με δυνατότητες επικύρωσης και ιχνηλάτησης 

των ενεργειών. Έχει προβλεφθεί η παρακολούθηση των διαδικασιών που εκτελούνται 

και η καταγραφή των συμβάντων του συστήματος στη βάση δεδομένων του με 

ημερομηνία δημιουργίας του συμβάντος για λόγους διερεύνησης των ενεργειών και 

καταγραφής των σφαλμάτων που ενδέχεται να προκύψουν. Ο συνδυασμός των 

στοιχείων βοηθάει σημαντικά τόσο σε ενέργειες (μακροσκοπικού) ελέγχου όσο και για 

ανίχνευση και διερεύνηση μεμονωμένων περιπτώσεων, όπως για τον εντοπισμό 

πιθανών προβλημάτων πριν γίνει αναφορά από το χρήστη. 

❖ Προσφέρει δυνατότητες παραμετροποίησης των οντοτήτων της εφαρμογής για την 

επεξεργασία ή την προσθήκη νέων διαδικασιών. 

❖ Λειτουργεί χωρίς κανέναν περιορισμό σε όλα τα λειτουργικά συστήματα τεχνολογιών, 

όπως π.χ. Windows, Linux MacOS. 

❖ Είναι πολυγλωσσικό by design (εκ σχεδιασμού) και παρέχεται by default (εξ 

ορισμού) με δύο (2) βασικές γλώσσες, Ελληνικά και Αγγλικά, τόσο για το 

περιβάλλον του χρήστη (UI) όσο και για τα ίδια τα δεδομένα της βάσης. Υπάρχει 

κατάλληλη ένδειξη αλλαγής γλώσσας πάνω δεξιά ή στο πλαϊνό μενού αν 

πρόκειται για προβολή από κινητή συσκευή (Εικόνα 3). 

Εικόνα 3 

Το εγχειρίδιο λειτουργίας του ΠΣ της Μονάδας Στρατηγικού Σχεδιασμού περιλαμβάνει 

κατευθυντήριες οδηγίες προς τους εξουσιοδοτημένους χρήστες του. Πρόκειται για χρήστες 

που διαθέτουν τα κατάλληλα δικαιώματα, βάσει του ρόλου και των αρμοδιοτήτων τους, για τις 

διαδικασίες και λειτουργίες που υποστηρίζονται.  

Στα κεφάλαια που ακολουθούν παρουσιάζονται αναλυτικά οι λειτουργίες που παρέχει η 

εφαρμογή της Μονάδας Στρατηγικού Σχεδιασμού του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. 
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Ασφάλεια και Ιδιωτικότητα 

Όλοι οι χρήστες του συστήματος θα πρέπει να έχουν ιδρυματικό 

λογαριασμό. Το σύστημα χρησιμοποιεί και ενσωματώνει 

τεχνολογίες με στόχο την τήρηση σύγχρονων κανόνων 

ασφαλείας και πρόσβασης στα δεδομένα του. Για το λόγο αυτό, 

μέσω της ιστοσελίδας αυθεντικοποίησης των χρηστών 

ταυτοποιούνται οι τελικοί χρήστες κατά την αρχική τους είσοδο 

στο σύστημα. 

 

Το πληροφοριακό σύστημα, μέσα από ένα εξελιγμένο σύστημα 

διαχείρισης δικαιωμάτων ελέγχει την προσβασιμότητα που 

προκύπτει από την πιστοποίηση και εξουσιοδότηση των χρηστών, τόσο στο επίπεδο της 

εφαρμογής όσο και στην πρόσβαση που προκύπτει από την πολιτική του υφιστάμενου 

δικτύου επικοινωνιών. 

 

Το Σύστημα καλύπτει τις θεμελιώδεις ανάγκες ασφάλειας: 

 

❖ εμπιστευτικότητα και  

❖ ακεραιότητα των δεδομένων 

 

Το Σύστημα Διαχείρισης Χρηστών προσφέρει δυνατότητες για τη δημιουργία ειδικών ρόλων 

και χρηστών με ορισμό δικαιωμάτων πρόσβασης σε πολύ συγκεκριμένες ενέργειες, όπως 

ορίζουν οι ανάγκες του Ιδρύματος. Καθώς ένα μεγάλο μέρος των δεδομένων του 

πληροφοριακού συστήματος μπορούν να χαρακτηριστούν ως ευαίσθητα προσωπικά 

δεδομένα, είναι διαθέσιμα μόνο σε εκείνους τους χρήστες που είναι εξουσιοδοτημένοι για την 

επεξεργασία και διαχείρισή τους. Η πιστοποίηση της δικαιοδοσίας των χρηστών βασίζεται 

πάνω σε ένα καθορισμένο σύστημα ρόλων. Κάθε ρόλος αποκτά δικαιώματα, τα οποία του 

αποδίδονται είτε από τους διαχειριστές του συστήματος είτε από την ιδιότητά τους, έτσι όπως 

αυτή είναι αποτυπωμένη στα δεδομένα του συστήματος, ενώ εξασφαλίζεται η ακεραιότητα 

των δεδομένων του συστήματος, με στόχο την απόρριψη κακόβουλων προσπαθειών 

αλλοίωσης (βλ. Διαχείριση Χρηστών). 

 

Στην ανάπτυξη του ΟΠΣ ακολουθούνται βασικές αρχές σχεδιασμού με βάση την 

ιδιωτικότητα (privacy and data protection by design), γεγονός που επιτρέπει η 

επεξεργασία όλων των δεδομένων που συλλέγουν οι εφαρμογές του συστήματος να 

γίνεται σε συμμόρφωση με τον ευρωπαϊκό κανονισμό 2016/679 (General Data 

Protection Regulation, GDPR) και με τον ν. 4624/2019. 
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1. Στοχοθεσία  

Η καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης, συλλέγοντας πληροφορίες από τα Τμήματα και  

τις Διοικητικές μονάδες του Ιδρύματος και η ανάλυση όλων των χαρακτηριστικών και 

παραμέτρων που κρίνονται κρίσιμης σημασίας για την περαιτέρω ανάπτυξη του Δ.Π.Θ. 

αποτελούν βασικά στάδια για την χάραξη της στρατηγικής του Ιδρύματος. Η στοχοθεσία 

περιλαμβάνει στόχους για την άρση των αδυναμιών και/ή την αξιοποίηση ισχυρών σημείων. 

1.1 Δημιουργία Στοχοθεσίας  

Στόχος της εφαρμογής είναι η παρακολούθηση του Στρατηγικού Σχεδίου του Ιδρύματος. Αυτό 

επιτυγχάνεται μέσα από τις ετήσιες στοχοθεσίες που εφαρμόζει. Οι ετήσιες στοχοθεσίες του 

Ιδρύματος, τα Αναπτυξιακά σχέδια των Σχολών και τα Επιχειρησιακά Σχέδια των διοικητικών 

μονάδων δημιουργούνται με τον ίδιο τρόπο μέσα στο σύστημα της Μονάδας Στρατηγικού 

Σχεδιασμού. 

 

Βήμα 1ο: Οι εξουσιοδοτημένοι χρήστες από το μενού της εφαρμογής, επιλέγουν τη 

Στοχοθεσία που επιθυμούν να δημιουργήσουν (Εικόνα 1.1.1).  

 

 
Εικόνα 1.1.1 

Διαλέγετε επίσης τις καρτέλες Στρατηγικοί/Αναπτυξιακοί/Επιχειρησιακοί για τη δημιουργία 

στοχοθεσίας και μέσα από την ενότητα, ενώ εμφανίζονται προς επιλογή και από το εικονίδιο 

με τις τελείες, δίπλα από την ένδειξη της Δημιουργίας (Εικόνα 1.1.2). 
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Εικόνα 1.1.2 

 

Βήμα 2ο: Επιλέγετε την ένδειξη της Δημιουργίας (Εικόνα 1.1.3). 

Εικόνα 1.1.3 

 

Στο αναδυόμενο παράθυρο συμπληρώνετε τα στοιχεία της Στοχοθεσίας που επιθυμείτε να 

έχει. Τα πεδία με αστεράκι (*) δηλώνουν την υποχρεωτική συμπλήρωσή τους. Κάτω από κάθε 

πεδίο υπάρχει σύντομη περιγραφή για το τι πρέπει να καταχωρίσετε και τέλος επιλέγετε 

Υποβολή (Εικόνα 1.1.4). 
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Εικόνα 1.1.4 

Βήμα 3ο: Μετά την Υποβολή, επιλέγετε το εικονίδιο της προβολής για να επεξεργαστείτε 

τη στοχοθεσία. (Εικόνα 1.1.5). 

Εικόνα 1.1.5 
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Βήμα 4ο: Επιλέγετε την καρτέλα Στόχοι για να εισάγετε τους στόχους από την ένδειξη + 

Προσθήκη στοιχείου (Εικόνα 1.1.6). Η καρτέλα Στόχοι παρουσιάζει μία καταγραφή των 

στόχων με τις δράσεις υλοποίησης και τους δείκτες μέτρησης για τον καθένα. 

Εικόνα 1.1.6 

 

Από το επόμενο παράθυρο επιλέγετε τον στρατηγικό στόχο και τον στόχο ποιότητας και έπειτα 

Υποβολή (Εικόνα 1.1.7).  

Εικόνα 1.1.7 
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Σημείωση: Τα πεδία τροφοδοτούνται από λίστες στοιχείων μέσα από τις Ρυθμίσεις της 

εφαρμογής. Οι στόχοι είναι πλήρως παραμετροποιήσιμοι γεγονός που επιτρέπει την εισαγωγή 

στόχων όχι μόνο της ΕΘΑΑΕ και του ίδιου του Ιδρύματος για την εξυπηρέτηση των αναγκών 

του (βλ. Ρυθμίσεις> Στόχοι). 

 

Βήμα 5ο: Έπειτα επιλέγετε την καρτέλα Δράσεις υλοποίησης για να προσθέσετε τις δράσεις 

για τον κάθε στόχο από την ένδειξη + Προσθήκη δράσης (Εικόνα 1.1.8). 

Εικόνα 1.1.8 

 

Κάθε δράση υλοποίησης αναφέρεται σε έναν στόχο. Αναφέρονται επίσης οι 

εμπλεκόμενοι/υπεύθυνοι υλοποίησης και η εμπλεκόμενη οργανική μονάδα για την υλοποίηση 

της δράσης, ένας ενδιάμεσος και ένας τελικός έλεγχος και μία προθεσμία (Εικόνα 1.1.9). 

 

Εικόνα 1.1.9 
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Συμπληρώνετε τα πεδία και έπειτα πατάτε ΟΚ (Εικόνα 1.1.10). 

Εικόνα 1.1.10 
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Βήμα 6ο: Από την καρτέλα Δείκτες εισάγετε τους δείκτες για τον κάθε στόχο από την ένδειξη 

+ Προσθήκη δείκτη (Εικόνα 1.1.11). 

Εικόνα 1.1.11 

 

Συμπληρώνετε τα πεδία και τέλος επιλέγετε ΟΚ (Εικόνα 1.1.12). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 1.1.12 
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Οι δείκτες είναι ομαδοποιημένοι με συγκεκριμένη παραμετροποίηση, δυνατότητα που 

επιτρέπει την εισαγωγή νέων δεικτών της ΕΘΑΑΕ ή άλλους που θα δημιουργήσει το Ίδρυμα 

για την εξυπηρέτηση των αναγκών του (βλ. Ρυθμίσεις>Δείκτες). 

 

Βήμα 7ο: Στην τελευταία καρτέλα Επισυνάψεις δίνεται η δυνατότητα για να ανέβουν αρχεία, 

που αφορούν τη στοχοθεσία που δημιουργείται, από την ένδειξη + Μεταφόρτωση 

επισύναψης (Εικόνες 1.1.13 και 1.1.14). 

Εικόνα 1.1.13 

Εικόνα 1.1.14 
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1.2 Εξαγωγή αναφοράς Στοχοθεσίας  

 

Για να εξάγετε την αναφορά της στοχοθεσίας αρχικά κάνετε προβολή αυτής από το εικονίδιο 

με το ματάκι (Εικόνα 1.2.1). 

Εικόνα 1.2.1 

 

Στη συνέχεια επιλέγετε την ένδειξη Εξαγωγή που υπάρχει σε κάθε καρτέλα της στοχοθεσίας 

(Εικόνα 1.2.2). 

Εικόνα 1.2.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

                  Εγχειρίδιο λειτουργίας του ΟΠΣ της ΜΣΣ 

 

 
17 

Στο επόμενο παράθυρο επιλέγετε το πρότυπο της στοχοθεσίας και μετά Επόμενο (Εικόνα 

1.2.3). 

 

Εικόνα 1.2.3 
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Τέλος, επιλέγετε Εξαγωγή από το επόμενο παράθυρο (Εικόνα 1.2.4). 

 

Εικόνα 1.2.4 
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Μπορείτε να κάνετε λήψη και εκτύπωση της αναφοράς από τα αντίστοιχα εικονίδια (Εικόνα 

1.2.5). 

 

Εικόνα 1.2.5 

 

Η αναφορά της στοχοθεσίας αποθηκεύεται μέσα στην πλατφόρμα, διασφαλίζοντας το 

περιεχόμενό της σε βάθος χρόνου. Με αυτόν τον τρόπο εξυπηρετείται όχι μόνο η 

παρακολούθηση των στόχων και των δράσεων υλοποίησης αλλά και η χρήση τους σε 

μελλοντικό χρόνο. 

 

Οι δημιουργημένες στοχοθεσίες που εμφανίζονται στο περιβάλλον της ενότητας δίνουν 

πληροφορίες σχετικά με το έτος για το οποίο δημιουργήθηκαν, την οργανική μονάδα, τις 

ημερομηνίες δημιουργίας και τροποποίησής τους και την κατάστασή τους (π.χ. Ενεργή) 

(Εικόνα 1.2.6). 
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Εικόνα 1.2.6 

 

Για την αναζήτηση μιας καταχωρισμένης στοχοθεσίας χρησιμοποιείτε είτε το πλαίσιο 

αναζήτησης και ENTER (Εικόνα 1.2.7) είτε τον πίνακα κριτηρίων από την ένδειξη 

Περισσότερα (Εικόνα 1.2.8). Ορίζετε τα κριτήρια που επιθυμείτε και έπειτα Αναζήτηση ή 

ENTER (Εικόνα 1.2.9). 

Εικόνα 1.2.7 

Εικόνα 1.2.8 
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Εικόνα 1.2.10 

Το εικονίδιο της επεξεργασίας μπροστά από κάθε δημιουργημένη στοχοθεσία επιτρέπει 

την επεξεργασία των στοιχείων της που ορίσατε κατά την αρχική καταχώρισή της (π.χ. την 

ονομασία της) (Εικόνα 1.2.11). 

Εικόνα 1.2.11 
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Στον αναδυόμενο παράθυρο τροποποιείτε τα στοιχεία της στοχοθεσίας που επιθυμείτε και στη 

συνέχεια επιλέγετε Υποβολή για να καταχωριστούν οι αλλαγές (Εικόνα 1.2.12). 

Εικόνα 1.2.12 

Σε περίπτωση που θέλετε να διαγράψετε μία στοχοθεσία, την επιλέγετε  ενεργοποιώντας 

αυτόματα την ένδειξη Διαγραφή (Εικόνα 1.2.13). 

Εικόνα 1.2.13 
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Επιλέγετε ΟΚ στο επόμενο παράθυρο (Εικόνα 1.2.14). 

 

 
 

Εικόνα 1.2.14 

 

⁂⁂⁂ 
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ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ 
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2. Οργανικές Μονάδες  

Οι Οργανικές μονάδες αποτελούν τις Διοικητικές Υπηρεσίες και τα Ακαδημαϊκά Τμήματα 

του Ιδρύματος και χρησιμοποιούνται στη δημιουργία των στοχοθεσιών (Εικόνες 2.1 και 2.2).  

 

Εικόνα 2.1 

 

Εικόνα 2.2 
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2.1 Διαχείριση οργανικών μονάδων 

Για τη δημιουργία μιας νέας οργανικής μονάδας επιλέγετε την ένδειξη της Δημιουργίας πάνω 

δεξιά (Εικόνα 2.1.1). 

 

Εικόνα 2.1.1 

 

Συμπληρώνετε το πεδίο Όνομα της οργανικής μονάδας και τον Τύπο οργανικής μονάδας 

στο επόμενο παράθυρο και έπειτα Υποβολή (Εικόνα 2.1.2). 

 

Εικόνα 2.1.2 
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Για την επεξεργασία των στοιχείων μιας οργανικής μονάδας που υπάρχει ήδη καταχωρισμένη 

στο σύστημα επιλέγετε το εικονίδιο της επεξεργασίας (μολύβι) που βρίσκεται μπροστά από 

κάθε οργανική μονάδα (Εικόνα 2.1.3). 

 

Εικόνα 2.1.3 

 

Από το παράθυρο τροποποιείτε τα στοιχεία της οργανικής μονάδας και τέλος Υποβολή 

(Εικόνα 2.1.4). 

 

Εικόνα 2.1.4 
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Για την αναζήτηση των οργανικών μονάδων διαθέσιμα είναι το πλαίσιο αναζήτησης και ο 

πίνακας κριτηρίων (Εικόνες 2.1.5 και 2.1.6). 

Εικόνες 2.1.5 

Εικόνες 2.1.6 

 

Υπάρχει δυνατότητα εξαγωγής της λίστας των οργανικών μονάδων σε μορφή αρχείου .xlsx 

από την ένδειξη Εξαγωγή (Εικόνα 2.1.7). 

Εικόνα 2.1.7 
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2.2 Ορισμός χρηστών 

 

Η διαχείριση των εξουσιοδοτημένων χρηστών της κάθε οργανικής μονάδας γίνεται από την 

καρτέλα Χρήστες μέσα από την οργανική μονάδα και το εικονίδιο με το ματάκι (Εικόνες 

2.2.1 και 2.2.2).  

 

Εικόνα 2.2.1 

 

Εικόνα 2.2.2 
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Για την προσθήκη χρηστών στην οργανική μονάδα επιλέγετε την ένδειξη Προσθήκη (Εικόνα 

2.2.3). 

Εικόνα 2.2.3 

 

Στο επόμενο παράθυρο επιλέγετε το χρήστη και κάνετε Εφαρμογή (Εικόνα 2.2.4). Για την 

αναζήτηση των χρηστών διαθέσιμο είναι και το πλαίσιο αναζήτησης. 

Εικόνα 2.2.4 
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Για την αφαίρεση ενός χρήστη, τον επιλέγετε από τη λίστα των χρηστών και στη συνέχεια από 

το μενού της Προσθήκης επιλέγετε Αφαίρεση (Εικόνα 2.2.5). Τέλος καλείστε να 

επιβεβαιώσετε τη συγκεκριμένη ενέργεια πατώντας ΟΚ διαφορετικά ΑΚΥΡΩΣΗ (Εικόνα 

2.2.6). 

Εικόνα 2.2.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 2.2.6 

⁂⁂⁂ 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
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3. Δράσεις υλοποίησης 

Από την ενότητα Δράσεις υλοποίησης οι εξουσιοδοτημένοι χρήστες της εφαρμογής 

μπορούν να παρακολουθούν τις δράσεις υλοποίησης συνολικά για όλους τους στόχους 

(Εικόνες 3.1 και 3.2). 

Εικόνα 3.1 

 

Εικόνα 3.2 
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Οι δράσεις υλοποίησης εμφανίζονται ανά κατάσταση μέσα από τις καρτέλες τους και 

χρησιμοποιώντας τον πίνακα κριτηρίων οι εξουσιοδοτημένοι χρήστες παρακολουθούν την 

εξέλιξη της υλοποίησής τους (Εικόνες 3.3 και 3.4). 

 

Εικόνα 3.3 

Εικόνα 3.4 

 

⁂⁂⁂ 
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ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 
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4. Ρυθμίσεις 

Πρόσβαση στις Ρυθμίσεις της εφαρμογής έχουν οι διαχειριστές του συστήματος, οι 

οποίοι είναι εξουσιοδοτημένοι για τη διαχείριση και την παραμετροποίησή του. 

 

Ο σχεδιασμός του συστήματος παρέχει εγγενώς την απαραίτητη ευελιξία που επιτρέπει την 

παραμετροποίησή του για την προσθήκη νέων διαδικασιών από τους χρήστες του. Η 

παραμετροποίηση του συστήματος γίνεται από τις Ρυθμίσεις. Η ενότητα  περιλαμβάνει λίστες 

παραμετρικών πινάκων με στοιχεία που χρησιμοποιούνται στις οντότητες της εφαρμογής 

(Εικόνα 4.1).  

Εικόνα 4.1 

 

Οι λίστες των Ρυθμίσεων εμφανίζονται αλφαβητικά ενώ η εύρεσή τους μπορεί να γίνει και 

από το πλαίσιο αναζήτησης (Εικόνα 4.2). 

Εικόνα 4.2 
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Μπορείτε να κάνετε προβολή των παραμετρικών στοιχείων από την ένδειξη Εμφάνιση 

(Εικόνα 4.3). 

 

Εικόνα 4.3 

Μέσα από τα παραμετρικά στοιχεία δίνεται η δυνατότητα τόσο της προσθήκης νέων στοιχείων 

από την ένδειξη + Προσθήκη στοιχείου όσο και της επεξεργασίας τους από το αντίστοιχο 

εικονίδιο . 

Ωστόσο, υπάρχουν λίστες που χρησιμοποιούνται εσωτερικά, για τη λειτουργία του 

συστήματος και δεν ενδείκνυται η επεξεργασία τους. Η τροποποίηση των παρακάτω λιστών 

δεν είναι απαραίτητη από το χρήστη: 

 

➢ Ακαδημαϊκές περίοδοι 

➢ Καταστάσεις αρχειοθετημένων εγγράφων  

➢ Καταστάσεις ενεργειών 

➢ Κατηγορίες αναφορών  

➢ Πρότυπα αναφορών  

➢ Τύποι στοχοθεσιών 

 

Σημειώνεται ότι δεν ενδείκνυται η διαγραφή στοιχείων από τις Ρυθμίσεις της 

εφαρμογής.  
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4.1 Λίστες παραμετρικών στοιχείων 

4.1.1 Ακαδημαϊκά έτη 

 

Είναι το παραμετρικό στοιχείο μέσα από το οποίο ορίζονται τα Ακαδημαϊκά έτη (Εικόνα 

4.1.1.1). 

Εικόνα 4.1.1.1 

 

Για την εισαγωγή ενός νέου ακαδημαϊκού έτους επιλέγετε την ένδειξη + Προσθήκη στοιχείου 

(Εικόνα 4.1.1.2). 

Εικόνα 4.1.1.2 
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Στο επόμενο παράθυρο συμπληρώνετε τα πεδία Όνομα, Εναλλακτικό όνομα και 

Περιγραφή, σύμφωνα με το παρακάτω παράδειγμα και τέλος Υποβολή (Εικόνα 4.1.1.3). 

Εικόνα 4.1.1.3 

 

Για την επεξεργασία των στοιχείων που υπάρχουν στον πίνακα επιλέγετε το εικονίδιο με το 

μολύβι (Εικόνα 4.1.1.4). 

Εικόνα 4.1.1.4 
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4.1.2 Δείκτες 

Το παραμετρικό Δείκτες περιέχει λίστα με τους δείκτες, βάσει του Εγχειριδίου Δεικτών της 

ΕΘΑΑΕ (Εικόνα 4.1.2.1). Οι δείκτες είναι ομαδοποιημένοι και με συγκεκριμένη 

παραμετροποίηση που επιτρέπει την προσθήκη δεικτών και εκτός της ΕΘΑΑΕ. Το Ίδρυμα 

μπορεί να δημιουργήσει τους δικούς του δείκτες για την κάλυψη των αναγκών του. 

Εικόνα 4.1.2.1 

 

Η προσθήκη νέου δείκτη γίνεται από την ένδειξη + Προσθήκη στοιχείου (Εικόνα 4.1.2.2). 

Εικόνα 4.1.2.2 

 

Στο επόμενο παράθυρο συμπληρώνετε τα πεδία Όνομα με τον τίτλο του δείκτη, το πεδίο 

Εναλλακτικό όνομα με τον κωδικό του και το πεδίο Περιγραφή με τη διατύπωσή του. Ο κάθε 

δείκτης στο πεδίο της Περιγραφής θα πρέπει να έχει διατύπωση μέτρησης. Τέλος επιλέγετε 

Υποβολή (Εικόνα 4.1.2.3).  
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Εικόνα 4.1.2.3 

Για την επεξεργασία των δεικτών επιλέγετε το εικονίδιο με το μολύβι (Εικόνα 4.1.2.4).  

 

Εικόνα 4.1.2.4  

 

Σημαντικό: Τονίζεται ότι ο δείκτης θα πρέπει να καταχωρίζεται με τον κωδικό και τον τίτλο του 

ΟΠΕΣΠ (π.χ. Δ4.20 Δείκτης προτίμησης ΠΠΣ). Εάν πρόκειται για δείκτη ο οποίος δεν αντλείται 

από το ΟΠΕΣΠ, τότε θα πρέπει να καταχωρίζεται με τον κωδικό που του έχει αποδοθεί, ώστε 

να είναι ευχερέστερη η αναφορά σε αυτόν, και τη σύντομη περιγραφή του (π.χ. ΕΔ1 Ποσοστό 

συμμετοχής των φοιτητών/τριών στην αξιολόγηση).  
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Για την αναζήτηση των δεικτών διαθέσιμοι είναι το πλαίσιο αναζήτησης και ο πίνακας 

κριτηρίων από την ένδειξη Περισσότερα (Εικόνες 4.1.2.5 και 4.1.2.6). 

 

Εικόνα 4.1.2.5 

 

Εικόνα 4.1.2.6 
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4.1.3 Δείκτες - Κατηγορίες δεικτών 

Πρόκειται για κατηγορίες δεικτών σύμφωνα με το Εγχειρίδιο Δεικτών Ποιότητας της ΕΘΑΑΕ 

(Εικόνα 4.1.3.1). Οι κατηγορίες δεικτών είναι πλήρως παραμετροποιήσιμες έτσι ώστε να 

μπορούν να προστεθούν και νέοι από την ένδειξη + Προσθήκη στοιχείου με την ίδια 

διαδικασία όπως περιγράφεται παραπάνω (βλ. Δείκτες) (Εικόνα 4.1.3.1). 

Εικόνα 4.1.3.1 

4.1.4 Καταστάσεις δράσεων 

Η λίστα αποτελείται από τις καταστάσεις των δράσεων υλοποίησης των στόχων (Εικόνα 

4.1.4.1). Η προσθήκη και η επεξεργασία των στοιχείων περιγράφεται παραπάνω (βλ. Δείκτες). 

 

Εικόνα 4.1.4.1 
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4.1.5 Καταστάσεις στόχων 

Ο πίνακας περιλαμβάνει τις καταστάσεις των στόχων που χρησιμοποιούνται στη δημιουργία 

της Στοχοθεσίας (Εικόνα 4.1.5.1). Η προσθήκη και η επεξεργασία των στοιχείων περιγράφεται 

παραπάνω (βλ. Δείκτες). 

Εικόνα 4.1.5.1 

4.1.6 Στόχοι 

Οι στόχοι χρησιμοποιούνται για τη δημιουργια της Στοχοθεσίας του Ιδρύματος, του 

Αναπτυξιακού σχεδίου των Σχολών και του Επιχειρησιακού σχεδίου των Διοικητικών 

μονάδων. Στη λίστα μπορούν να προστεθούν στόχοι της ΕΘΑΑΕ αλλά και στόχοι που θα 

θεσπίσει το ίδιο το Ίδρυμα (Εικόνα 4.1.6.1). 

Εικόνα 4.1.6.1 
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Υπάρχει δυνατότητα προσθήκης στρατηγικών στόχων και στόχων ποιότητας από την 

ένδειξη + Προσθήκη στοιχείου (Εικόνα 4.1.6.2). 

 

Εικόνα 4.1.6.3 

 

Στο επόμενο παράθυρο συμπληρώνετε τα πεδία Όνομα και Κωδικός, ενώ το πεδίο Πατρικός 

στόχος συμπληρώνεται από λίστα σε περίπτωση που το νέο στοιχείο αφορά στόχο 

ποιότητας. Τέλος επιλέγετε Υποβολή (Εικόνα 4.1.6.3). 

 

 
 

Εικόνα 4.1.6.3 
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Η επεξεργασία των στοιχείων πραγματοποιείται από το εικονίδιο με το μολύβι (Εικόνα 

4.1.6.4). 

 

Εικόνα 4.1.6.4 

 

Για την αναζήτηση των στόχων, διαθέσιμα είναι το πλαίσιο αναζήτησης και ο πίνακας 

κριτηρίων (Εικόνες 4.1.6.5 και 4.1.6.6). 

 

Εικόνα 4.1.6.5 
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Εικόνα 4.1.6.6 

4.1.7 Τύποι επισυνάψεων 

Οι τύποι επισυνάψεων αφορούν αρχεία που μπορούν να αποθηκευτούν στην εφαρμογή και 

βοηθούν στη δημιουργία της Στοχοθεσία (Εικόνα 4.1.7.1). 

 

Εικόνα 4.1.7.1 
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4.1.8 Τύποι οργανικών μονάδων 

 

Η λίστα περιλαμβάνει τις οργανικές μονάδες του Ιδρύματος που εμπλέκονται στη στοχοθεσία 

(Εικόνα 4.1.8.1). 

 

Εικόνα 4.1.8.1 

 

⁂⁂⁂ 
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ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΣΤΩΝ 
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5. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΣΤΩΝ 

Το πληροφοριακό σύστημα της Μονάδας Στρατηγικού Σχεδιασμού περιλαμβάνει σύστημα 

διαχείρισης χρηστών, το οποίο προσφέρει δυνατότητες δημιουργίας ειδικών ρόλων και 

χρηστών με ορισμό δικαιωμάτων πρόσβασης σε συγκεκριμένες ενέργειες, όπως ορίζουν οι 

ανάγκες του Ιδρύματος. Τα δεδομένα του συστήματος είναι διαθέσιμα μόνο σε εκείνους τους 

χρήστες που είναι εξουσιοδοτημένοι για την επεξεργασία και τη διαχείρισή τους. Η 

πιστοποίηση της δικαιοδοσίας των χρηστών βασίζεται πάνω σε ένα καθορισμένο σύστημα 

ρόλων. Κάθε ρόλος αποκτά δικαιώματα, τα οποία του αποδίδονται είτε από τους διαχειριστές 

του συστήματος είτε από την ιδιότητά τους, έτσι όπως αυτή είναι αποτυπωμένη στα δεδομένα 

του συστήματος. 

Οι εξουσιοδοτημένοι χρήστες βλέπουν τις ενότητες της εφαρμογής που αντιστοιχούν στο ρόλο 

τους, βάσει των δικαιωμάτων που τους έχουν δοθεί από τους διαχειριστές του ΟΠΣ. 

5.1 Διαχείριση χρηστών 

Η διαχείριση των χρηστών για την πρόσβασή τους στην εφαρμογή γίνεται από την ενότητα 

Διαχείριση Χρηστών και την υποενότητα Χρήστες (Εικόνα 5.1.1). Πρόσβαση στην ενότητα 

αυτή έχουν οι διαχειριστές του συστήματος. 

 

Εικόνα 5.1.1 
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Η υποενότητα Χρήστες εμφανίζει λίστα με τους χρήστες και τα στοιχεία τους, όπως το 

Ονοματεπώνυμο, το username και την ομάδα στην οποία ανήκουν (Εικόνα 5.1.2). 

Εικόνα 5.1.2 

 

Σε παραγωγικό περιβάλλον η στήλη Εναλλακτική ονομασία παρουσιάζει το 

ονοματεπώνυμο του χρήστη και η στήλη Όνομα Χρήστη το username του (αυτό με το 

οποίο κάνει login στην εφαρμογή) (Εικόνα 5.1.3). 

Εικόνα 5.1.3 

 

Για την αναζήτηση και εύρεση χρηστών διαθέσιμο είναι το πλαίσιο αναζήτησης, γράφοντας το 

ονοματεπώνυμο ή το username του χρήστη καθώς και ο πίνακας κριτηρίων από την ένδειξη 

Περισσότερα (Εικόνα 5.1.4). 
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Εικόνα 5.1.4 

 

Ορίζετε τα κριτήρια που επιθυμείτε και επιλέγετε Αναζήτηση (Εικόνα 5.1.5). 

Εικόνα 5.1.5 
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5.1.1 Δημιουργία χρηστών 

 

Οι διαχειριστές του συστήματος έχουν τη δυνατότητα μέσα από την εφαρμογή να 

δημιουργήσουν την εικόνα των χρηστών δίνοντας τους τα κατάλληλα δικαιώματα, βάσει του 

ρόλου τους. 

 

Για τη δημιουργία ενός χρήστη, που δεν υπάρχει στο σύστημα, επιλέγετε τη δυνατότητα + 

Δημιουργία χρήστη (Εικόνα 5.1.1.1). 

Εικόνα 5.1.1.1 

 

Στο επόμενο παράθυρο συμπληρώνετε τα υποχρεωτικά πεδία με το Όνομα Χρήστη  και το 

Εναλλακτικό όνομα χρήστη. Στο πεδίο Όνομα Χρήστη γράφετε το username του (με το 

οποίο θα κάνει είσοδο στην εφαρμογή) και στο πεδίο Εναλλακτικό όνομα χρήστη γράφετε 

το ονοματεπώνυμό του. Το πεδίο Είναι ενεργός είναι ήδη προσυμπληρωμένο. Τέλος 

επιλέγετε Υποβολή (Εικόνα 5.1.1.2). 

Εικόνα 5.1.1.2 
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Προσοχή:  

 

➢ Είναι σημαντικό το username να συμπληρωθεί σωστά στο πεδίο Όνομα Χρήστη 

καθώς δεν δίνεται η δυνατότητα διόρθωσής του. 

➢ Όλοι οι χρήστες πρέπει να έχουν ιδρυματικό λογαριασμό. 

 

Στη συνέχεια κάνετε προβολή της καρτέλας του χρήστη από το εικονίδιο με το ματάκι για 

να ορίσετε τα δικαιώματά του (Εικόνα 5.1.1.3).  

Εικόνα 5.1.1.3 

 

Επιλέγετε την καρτέλα Ομάδες και την ένδειξη + Εισαγωγή Ομάδας (Εικόνα 5.1.1.4). 

Εικόνα 5.1.1.4 

Σημαντικό: Κάθε ομάδα-ρόλος παρέχει δικαιώματα και πρόσβαση σε συγκεκριμένες 

ενέργειες στους χρήστες της. 
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Στο επόμενο παράθυρο επιλέγετε την Ομάδα στην οποία επιθυμείτε να καταχωρίσετε το 

χρήστη και τέλος Εφαρμογή (Εικόνα 5.1.1.5). 

Εικόνα 5.1.1.5 

 

Επιπλέον, για τη σύνδεση των χρηστών, βάσει του ρόλου τους, με τα Ακαδημαϊκά Τμήματα 

για τη διενέργεια διαδικασιών, όπως ορίζουν οι ανάγκες του Ιδρύματος, επιλέγετε την καρτέλα 

Τμήματα και τη δυνατότητα + Προσθήκη τμήματος (Εικόνα 5.1.1.6). 

 

Εικόνα 5.1.1.6 
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Στο επόμενο παράθυρο επιλέγετε το Τμήμα ή τα Τμήματα, στα οποία επιθυμείτε να δώσετε 

πρόσβαση στο χρήση και τέλος Εφαρμογή (Εικόνα 5.1.1.7). 

Εικόνα 5.1.1.7 

5.1.2 Αφαίρεση χρηστών 

Η αφαίρεση των χρηστών από τις ομάδες και κατ’ επέκταση η αφαίρεση των δικαιωμάτων 

τους γίνεται από την υποενότητα Ομάδες χρηστών της Διαχείρισης Χρηστών (Εικόνα 

5.1.2.1). 

Εικόνα 5.1.2.1 
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Κάνετε προβολή της ομάδας στην οποία ανήκει ο χρήστης από το εικονίδιο με το ματάκι

(Εικόνα 5.1.2.2). 

Εικόνα 5.1.2.2 

 

Έπειτα από την καρτέλα Χρήστες επιλέγετε το χρήστη ή τους χρήστες μεμονωμένα ή μαζικά 

που επιθυμείτε να αφαιρέσετε και στη συνέχεια από το μενού επιλέγετε Αφαίρεση χρηστών 

(Εικόνα 5.1.2.3). 

Εικόνα 5.1.2.3 
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Τέλος επιλέγετε ΟΚ (Εικόνα 5.1.2.4). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 5.1.2.4 

5.2 Ομάδες χρηστών 

Πρόσβαση στην εφαρμογή της Μονάδας Στρατηγικού Σχεδιασμού έχουν οι παρακάτω 

προκαθορισμένοι ρόλοι χρηστών: 

❖ Διαχειριστές συστήματος 

❖ Διοικητικό προσωπικό οργανικής μονάδας 

❖ Υπεύθυνος οργανικής μονάδας 

Οι χρήστες διαθέτουν μειωμένα διαχειριστικά δικαιώματα σε περιορισμένο προφίλ δεδομένων 

για εξυπηρέτηση μόνο του συγκεκριμένου ρόλου τους. Ο Διαχειριστής του συστήματος έχει 

πρόσβαση καθολικά σε όλες τις λειτουργίες και υπηρεσίες της εφαρμογής, ώστε να: 

➢ φροντίζει συνολικά για την εύρυθμη λειτουργία του συστήματος, με παρακολούθηση 

ενδείξεων των υποσυστημάτων και μετρικών απόδοσης, ταχύτητας και απόκρισης. 

➢ εφαρμόζει πολιτικές ασφαλείας, σχετικά με τη διάθεση δικαιωμάτων στους χρήστες. 
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5.2.1 Διαχείριση ομάδων χρηστών 

 

Η διαχείριση των ομάδων χρηστών του συστήματος της ΜΣΣ γίνεται από τους διαχειριστές 

του συστήματος επιλέγοντας από το μενού την ενότητα Διαχείριση Χρηστών και την 

υποενότητα Ομάδες Χρηστών (Εικόνες 5.2.1.1 και 5.2.1.2). 

Εικόνα 5.2.1.1 

Εικόνα 5.2.1.2 
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Από το εικονίδιο της προβολής και την καρτέλα Χρήστες μπορείτε να δείτε συνολικά τους 

χρήστες που ανήκουν στην κάθε ομάδα (Εικόνες 5.2.1.3 και 5.2.1.4). 

Εικόνα 5.2.1.3 

Εικόνα 5.2.1.4 

 

Μέσα από την καρτέλα Χρήστες γίνεται η αφαίρεση χρηστών, όπως παρουσιάζεται στην 

παραπάνω υποενότητα, ενώ υπάρχει δυνατότητα προσθήκης ενός νέου χρήστη στην ομάδα 

από την αντίστοιχη ένδειξη Προσθήκη χρήστη (Εικόνα 5.2.1.5). 
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Εικόνα 5.2.1.5 

 

Στο επόμενο παράθυρο επιλέγετε το χρήστη και τέλος Εφαρμογή (Εικόνα 5.2.1.6). Διαθέσιμο 

για την αναζήτηση των χρηστών είναι και το πλαίσιο αναζήτησης. 

 

Εικόνα 5.2.1.6 
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Για τη δημιουργία μιας νέας ομάδας χρηστών επιλέγετε την ένδειξη + Δημιουργία Ομάδας 

(Εικόνα 5.2.1.7). 

Εικόνα 5.2.1.7 

 

Στο επόμενο παράθυρο συμπληρώνετε τα πεδία Ονομασία ομάδας, Εναλλακτική 

ονομασία ομάδας και Περιγραφή. Τέλος πατάτε Εφαρμογή (Εικόνα 5.2.1.8). 

Εικόνα 5.2.1.8 

 

Προσοχή: Τα υποχρεωτικά πεδία δεν μπορούν να διορθωθούν για αυτό θα πρέπει να 

υπάρξει μεγάλη προσοχή ως προς την αρχική τους συμπλήρωση.  

 

⁂⁂⁂ 


